



Sessió 54. Dimecres, 14 de juny de 2023. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Preguntes amb resposta oral (seran substanciades el dia 14 de juny, a les 9.00h).
2. Debat sobre la situació de l'educació i el sistema educatiu. Tram. 255-00009/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
3. Proposició de Llei de modificació de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars. Tram. 202-00062/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat.
4. Proposició de Llei de derogació de la Llei 2/1988, del 26 de febrer, sobre assignacions temporals i pensions als presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, i de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat. Tram. 202-00063/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat.
5. Proposició de Llei de modificació de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern. Tram. 202-00064/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat.
6. Proposició de Llei de modificació de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat. Tram. 202-00065/13. Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat.
7. Interpel·lació al Govern sobre la política en matèria de salut. Tram. 300-00340/13. Núria Lozano Montoya, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
8. Interpel·lació al Govern sobre els professionals del sistema nacional de salut. Tram. 300-00343/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
9. Interpel·lació al Govern sobre la política dels nomenaments i les retribucions dels alts càrrecs de la Generalitat. Tram. 300-00341/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
10. Interpel·lació al Govern sobre els acords de la taula de diàleg. Tram. 300-00345/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
11. Interpel·lació al Govern sobre l'evolució de les emissions atmosfèriques. Tram. 300-00338/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

12. Interpel·lació al Govern sobre la cronificació de la pobresa. Tram. 300-00337/13. Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
 13. Interpel·lació al Govern sobre la política de rendes i les llistes d'espera. Tram. 300-00339/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
 14. Interpel·lació al Govern sobre el reconeixement i la dignificació dels treballs de cura i d'atenció social. Tram. 300-00342/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
 15. Interpel·lació al Govern sobre l'accés a la cultura en matèria de patrimoni i llengua. Tram. 300-00344/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.
 16. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la pressió fiscal que suporten els catalans. Tram. 302-00296/13. Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació.
 17. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit. Tram. 302-00299/13. Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat i votació.
 18. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la manca de llibertat política a Catalunya. Tram. 302-00297/13. Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Debat i votació.
 19. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el desenvolupament del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou. Tram. 302-00298/13. Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Debat i votació.
 20. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari. Tram. 302-00300/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 21. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el Cos de Bombers de la Generalitat. Tram. 302-00301/13. Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació.
 22. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques. Tram. 302-00302/13. Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Debat i votació.
 23. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la defensa internacional dels drets polítics dels catalans. Tram. 302-00303/13. Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació.
-

Punt 1 | Substanciació

Relació de preguntes a respondre oralment en el Ple

SERAN SUBSTANCIADES EL DIA 14 DE JUNY DE 2023, A LES 9.00H

Preguntes al Govern

1. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la privatització sanitària impulsada pel Govern espanyol. Tram. 310-00539/13. Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.
2. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la mobilitat viària. Tram. 310-00535/13. Anna Grau Arias, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.
3. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la política de seguretat. Tram. 310-00537/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.
4. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre si el Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural reconeixerà no haver millorat la vida dels catalans. Tram. 310-00538/13. Joan Garriga Doménech, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.
5. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre les conseqüències de les incidències en les oposicions del procés d'estabilització d'interins de la Generalitat. Tram. 310-00540/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
6. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre el decret del Ministeri d'Universitats que elimina la filologia catalana com a àmbit de coneixement. Tram. 310-00541/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
7. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la mobilitat sostenible a les estacions d'esquí. Tram. 310-00542/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.
8. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la seva posició amb relació a les grans infraestructures. Tram. 310-00543/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
9. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la situació de sequera. Tram. 310-00544/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
10. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la gestió del Pla especial d'emergències per incendis forestals de Catalunya. Tram. 310-00545/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.
11. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la sequera i el projecte de Hard Rock. Tram. 310-00536/13. Lucas Silvano Ferro Solé, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.
12. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre la política de suport a les víctimes de delictes d'LGTBI-fòbia. Tram. 310-00546/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

13. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre l'acord amb les patronals i els sindicats amb relació al sistema de serveis socials. Tram. 310-00547/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

14. Pregunta al Govern a respondre oralment en el Ple sobre els quaranta anys del naixement de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals. Tram. 310-00548/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

Preguntes al president de la Generalitat

15. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00308/13. Alejandro Fernández Álvarez, del Grup Mixt. Substanciació.

16. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00306/13. Carlos Carrizosa Torres, del Grup Parlamentari de Ciutadans. Substanciació.

17. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00307/13. Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari d'En Comú Podem. Substanciació.

18. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00310/13. Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar. Substanciació.

19. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00309/13. Ignacio Garriga Vaz de Concia, del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Substanciació.

20. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00311/13. Mònica Sales de la Cruz, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Substanciació.

21. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre els darrers esdeveniments polítics. Tram. 317-00313/13. Marta Vilalta i Torres, del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Substanciació.

22. Pregunta al president de la Generalitat a respondre oralment en el Ple sobre la situació política. Tram. 317-00312/13. Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Substanciació.

Punt 3 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Proposició de llei de modificació de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars

202-00062/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 91470 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 21.03.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 138.2 del Reglament del Parlament, presenta la proposició de llei següent i sol·licita que es tramiti pel procediment de lectura única:

Proposició de llei de modificació de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars.

Exposició de motius

La Llei 2/1988, de 26 de febrer, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, constitueix el marc normatiu pel qual s'ha regit l'atribució d'aquestes assignacions temporals i pensions d'ençà de la seva aprovació.

En la seva succinta exposició de motius, es feia referència, per una banda, a què la Llei 3/1982, del 25 de març, del Parlament, del President i del Consell Executiu de la Generalitat -avui en dia sense quasi cap disposició vigent- no contenia cap disposició respecte els drets dels presidents del Parlament que deixessin d'exercir les funcions pròpies del càrrec i establia com objecte completar-ne les seves disposicions per tal de garantir que els presidents del Parlament, un cop cessats, poguessin «*atendre llurs necessitats personals i polítiques amb la dignitat i el decòrum que corresponen a les altes funcions exercides*» a més d'establir, en el cas que es produís «*llur traspàs, unes mesures de protecció dels familiars més propers*».

Les circumstàncies que van donar sentit a la Llei 2/1988 han canviat notablement. No trobem en l'actualitat presidències exercides per persones de llarga trajectòria política en la lluita per la recuperació de les institucions democràtiques i que poguessin haver trobat seriosos impediments, degut a les seves carreres de cotització, per atendre aquelles «*necessitats personals i polítiques amb la dignitat i el decòrum que corresponen a les altes funcions exercides*» que eren l'element nuclear de l'objecte de la llei.

Tampoc no es troba justificació per un règim especial de previsió pels seus cònjuges vidus i no separats legalment, diferent de la protecció de la que ja disposen els cònjuges vidus o persones en situacions anàlogues a la del cònjuge, en els sistemes de previsió social que existeixen en l'actualitat.

Ha canviat, també, la percepció social respecte a aquest tipus de previsions específiques pel que fa als càrrecs públics, fins al punt de ser percebudes com un privilegi injustificable, fenomen al que potser també ha contribuït el

fet que puguin ser percebudes per persones que han estat relativament poc temps en l'exercici del càrrec i que poden ser beneficiàries durant molts anys d'aquestes percepcions.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposició de llei de modificació de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars.

Article únic

Queden derogats els articles 1 a 4 de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, així com la disposició transitòria de l'esmentada Llei.

Disposició transitòria

Les persones que, en el moment d'entrar en vigor la present llei, fossin perceptores de l'assignació temporal prevista a l'article 1 de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, passaran a percebre una assignació mensual equivalent al 20% de la retribució mensual que correspon a l'exercici del càrrec de President del Parlament, durant un màxim de sis mesos a comptar des de la darrera assignació vençuda sota el règim previst per l'esmentat article 1, sense superar en cap cas la durada de les vint-i-quatre mensualitats a les que tenien dret de conformitat amb l'esmentat article.

Les persones que, en el moment d'entrar en vigor la present llei, fossin perceptores de la pensió prevista a l'article 2 de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, passaran a percebre una pensió equivalent al 10% de la retribució mensual que correspon a l'exercici del càrrec de President del Parlament, durant un màxim de sis mesos a comptar des de la darrera assignació vençuda sota el règim previst per l'esmentat article 2.

Les persones que, en el moment d'entrar en vigor la present llei, fossin perceptores de la pensió prevista a l'article 4 de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, passaran a percebre una pensió equivalent al 5% de la retribució mensual que correspon a l'exercici del càrrec de President del Parlament, durant un màxim de sis mesos a comptar des de la darrera assignació vençuda sota el règim previst per l'esmentat article 4.

Disposicions finals

Primera. Impacte pressupostari

El preceptes que eventualment comportessin la realització de despeses amb càrrec als Pressupostos de la Generalitat, produiran efectes a partir de l'entrada en vigor de la llei de pressupostos corresponent a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor d'aquesta llei.

Segona. Entrada en vigor

Aquesta llei entrarà en vigor vint dies hàbils després que es publiqui en el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya*.

Palau del Parlament, 13 de març de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu GP PSC-Units

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 100768 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals,
01.06.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 100768)

A la Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 115 i següents del Reglament del Parlament, presenta la següent esmena a la totalitat a la Proposició de llei de modificació de la Llei 2/1988, sobre assignacions temporals i pensions als Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars (tram. 202-00062/13).

Esmena

GP de Junts per Catalunya

A la totalitat

De retorn de la proposició de llei.

Palau del Parlament, 8 de maig de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Punt 4 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Proposició de llei de derogació de la Llei 2/1988, del 26 de febrer, sobre assignacions temporals i pensions als presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, i de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat

202-00063/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 91558 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 21.03.2023

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, presidente, Ignacio Martín Blanco, portavoz del Grup Parlamentari de Ciutadans, de acuerdo con lo establecido por el artículo 111.b del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente proposición de ley y solicitan que sea tramitada por el procedimiento de lectura única:

Proposición de ley de derogación de la ley 2/1988, de 26 de febrero, sobre asignaciones temporales y pensiones a los presidentes del Parlamento, al cesar en su cargo, y a sus familiares, y la ley 6/2003, de 22 de abril, del estatuto de los ex presidentes de la Generalitat

Exposición de motivos

El nombramiento para un cargo público debe ser entendido por todos como una gran responsabilidad que ha de ser correspondida, por parte de la persona en quien aquél recae, con las máximas entrega, diligencia y honestidad y con la mayor voluntad de servicio en el ejercicio de las funciones que lleve anejas. Las mismas que, sin duda, habrá empleado dicha persona a lo largo de toda su vida laboral anterior, e idénticas a las que empleará en el futuro cuando deje el cargo y se reincorpore a su profesión, sea ésta la que fuere.

El paso por un cargo público debe, por tanto, ser considerado con toda naturalidad como una etapa más de la carrera laboral de una persona, ni más importante ni menos que cualesquiera otras, anteriores o posteriores. Por este motivo, carece totalmente de sentido el hecho de que haber ocupado uno de ellos otorgue a quien lo ha detentado un privilegio por la vía de fosilizar en él o ella un nivel extraordinario de retribución económica que se prolongue largo tiempo o, incluso, durante el resto de su vida. Menos aún que dicho privilegio se extienda a su viudo o viuda, quien no han tenido ninguna relación con el cargo ocupado, como si se tratara de una sinecura hereditaria.

En Cataluña, la primera norma que trató esta cuestión fue la Ley 2/1988 sobre asignaciones temporales y pensiones a los presidentes del Parlamento, al cesar en su cargo, y a sus familiares. Fue promulgada y entró en vigor en marzo de dicho año, curiosamente en el preciso momento en que el segundo presidente del Parlamento, que pertenecía a la coalición gobernante de Convergència i Unió, el Sr. Miquel Coll, estaba a punto de traspasar su puesto a quien fue su sucesor, el Sr. Joaquim Xicoy. El hecho de que el primer presidente del Parlamento, el Sr. Heribert Barrera, de ERC, hubiese abandonado el cargo en 1984 no fue motivo, en su día, para que nadie pensase en él.

En el ámbito de los ex presidentes de la Generalitat, la primera ley que trató la materia fue la Ley 6/2003, de 22 de abril, del Estatuto de los ex presidentes de la Generalitat, también curiosamente meses antes de que el hasta entonces primer y único presidente de la Generalitat, el Sr. Jordi Pujol, fuese a dejar el cargo.

Así pues, se trata de dos leyes pensadas en origen como *ad hominem*, con la voluntad de favorecer a personas concretas, a las que, en su virtud, se les regalaban unas retribuciones económicas extraordinarias que no tenían ninguna justificación ya que no se obtenía a cambio de ellas contraprestación alguna. Así era y así sigue siendo. Porque, adicionalmente y para el hondo pesar de la inmensa mayoría de los ciudadanos de Cataluña, el comportamiento personal de varios de los que están actualmente recibiendo estas es en las antípodas de «la dignidad y el decoro correspondientes a las funciones ejercidas» que blandían los preámbulos de ambas leyes como coartada para su puesta en marcha.

Todo lo anterior es extensible a los ex consejeros del Gobierno de la Generalitat.

Es necesario, en consecuencia, derogar sin más de nuestro ordenamiento jurídico las dos citadas leyes, siguiendo el viejo principio del Derecho Romano de «*lex posterior derogat priori*», puesto que sólo han servido para regalar a determinadas personas recursos públicos a cambio de nada y para enaltecerlas en el marco de una política de pompa y boato absolutamente estéril y apartada de las convicciones democráticas del servicio honesto a la cosa pública. De este modo, los ex presidentes del Parlamento y de la Generalitat y los ex consejeros del Gobierno de la Generalitat recobrarán el honor de ser tratados en pie de igualdad con el resto de sus conciudadanos, de quienes en nada se diferencian.

Proposición de ley de derogación de la ley 2/1988, de 26 de febrero, sobre asignaciones temporales y pensiones a los presidentes del Parlamento, al cesar en su cargo, y a sus familiares, y la ley 6/2003, de 22 de abril, del estatuto de los ex presidentes de la Generalitat

Artículo primero

Quedan derogadas la Ley 2/1988, de 26 de febrero, sobre asignaciones temporales y pensiones a los presidentes del Parlamento, al cesar en su cargo, y a sus familiares, y la Ley 6/2003, de 22 de abril, del Estatuto de los ex presidentes de la Generalitat, y demás normas de rango inferior que las hayan desarrollado.

Artículo segundo

Queda derogada toda norma legal o reglamentaria que faculte a los ex consejeros del Gobierno de la Generalitat que hayan ocupado el cargo desde 1977 en adelante a percibir cualquier tipo de asignación temporal o pensión.

Disposición adicional única

El patrimonio de la Generalitat y los servidores de la misma que hasta la fecha de entrada en vigor de esta ley estuviesen destinados a las oficinas de los ex presidentes de la Generalitat o al servicio de estos últimos serán reintegrados al departamento o ente público al que estuviesen adscritos.

Disposició final única

Esta ley entrará en vigor el primer día del mes siguiente a su publicación en el *Diario Oficial de la Generalitat de Cataluña*, a excepción de las medidas que supongan un aumento de créditos o una disminución de ingresos en relación con el presupuesto vigente, que no entrará en vigor, en la parte que suponga afectación presupuestaria, hasta el ejercicio presupuestario siguiente a la entrada en vigor de esta normativa.

Palacio del Parlament, 13 de marzo de 2023

Carlos Carrizosa Torres, presidente; Ignacio Martín Blanco, portavoz, GP Cs

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 100769 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals,
01.06.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 100769)

A la Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 115 i següents del Reglament del Parlament, presenta la següent esmena a la totalitat a la Proposició de llei de derogació de la Llei 2/1988, del 26 de febrer, sobre assignacions temporals i pensions als presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars, i de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat (tram. 202-00063/13).

Esmena

GP de Junts per Catalunya
A la totalitat

De retorn de la proposició de llei.

Palau del Parlament, 8 de maig de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Punt 5 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Proposició de llei de modificació de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern

202-00064/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 91559 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 21.03.2023

A la Mesa del Parlament

Carlos Carrizosa Torres, president, Ignacio Martín Blanco, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 112 del Reglament del Parlament, presenten la proposició de llei següent, i sol·liciten que es tramiti pel procediment de lectura única:

Proposició de llei de modificació de la Llei 13/2008, de 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern

Exposició de motius

La figura del cap de l'oposició va ser creada per la Llei 13/2008, de 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern, que va remetre al Reglament del Parlament de Catalunya per a la seva concreta regulació.

En la vigent versió de 2018, el Reglament del Parlament regula aquesta figura en l'article 77 (Estatut del cap de l'oposició), el qual inclou un apartat cinquè que li atribueix diversos drets suplementaris als que són propis de qual-sevol diputat, que van des de conferir-li un tractament protocol·lari diferent, atorgar-li preferència en els actes institucionals, assignar-li unes retribucions personals extraordinàries a càrrec del pressupost del Parlament, fins a atribuir-li uns mitjans humans i materials també extraordinaris.

No té cap justificació la concessió del privilegi de la retribució extraordinària, ja que no trobem cap motiu per destacar al president del principal grup de l'oposició (el cap de l'oposició, si és que es vol dir-li així) per damunt de la resta de presidents de grups parlamentaris.

Es tracta, en definitiva, d'una manifestació més de la política de pompa i ostentació que tant de mal ha fet a les nostres institucions pel fet d'haver, gratuïtament, enaltit i atorgat privilegis a persones que, simplement, han complert les funcions d'un càrrec públic (i, en correspondència, han estat retribuïdes per fer-ho), com no podia ser d'una altra manera des del moment que van acceptar-ne el nomenament.

Proposició de llei de modificació de la Llei 13/2008, de 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern

Article únic

S'afegeix una disposició transitòria segona, que diu així:

Disposició transitòria segona. Estatut del cap o la cap de l'oposició.

La figura del cap o la cap de l'oposició queda subjecta a la regulació següent:

1. És cap de l'oposició el diputat o diputada que exerceix la presidència del grup parlamentari de l'oposició amb més escons del Parlament. L'empat a

escons, si s'escau, es resol a favor del grup que hagi obtingut un major nombre de vots a les eleccions.

2. El president o presidenta del Parlament declara la condició de cap de l'oposició mitjançant una resolució.

3. La condició de cap de l'oposició es perd per alguna de les causes següents:

a) Per finalització de la legislatura.

b) Per la pèrdua de la condició de diputat o diputada o per la suspensió dels drets i deures parlamentaris.

c) Per la pèrdua de la condició de president o presidenta del grup parlamentari.

4. Són atribucions del cap de l'oposició, sens perjudici d'aquelles que li corresponen com a diputat o diputada:

a) Ser consultat, a iniciativa del president o presidenta de la Generalitat, sobre els afers de més importància per a Catalunya.

b) Proposar millores de l'acció de govern.

5. El cap de l'oposició, sens perjudici dels drets que li corresponen com a diputat o diputada, gaudeix dels següents drets:

a) Rebre el tractament d'honorable senyor o d'honorable senyora.

b) Ser ordenat protocol·làriament en el lloc immediatament posterior als expresidents de la Generalitat.

c) Disposar dels mitjans humans i materials necessaris per a l'exercici de les seves atribucions, dels quals mitjans l'ha de proveir el Parlament.

6. El cap de l'oposició no pot rebre unes retribucions, ordinàries ni extraordinàries, diferents de les que corresponen al president o presidenta d'un grup parlamentari.

Disposició final

La reforma entrarà en vigor l'endemà de la seva publicació en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya*, tret de les mesures que suposin un augment de crèdits o una disminució d'ingressos en relació amb el pressupost vigent, que no entrarà en vigor, en la part que suposi afectació pressupostària, fins l'exercici pressupostari següent a l'entrada en vigor d'aquesta norma.

Palau del Parlament, 13 de març de 2023

Carlos Carrizosa Torres, president; Ignacio Martín Blanco, portaveu, GP Cs

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 100770 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals, 01.06.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 100770)

A la Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 115 i següents del Reglament del Parlament, presenta la següent esmena a la totalitat a la Proposició

de llei de modificació de la Llei 13/2008, del 5 de novembre, de la presidència de la Generalitat i del Govern (tram. 202-00064/13).

Esmena

GP de Junts per Catalunya

A la totalitat

De retorn de la proposició de llei.

Palau del Parlament, 8 de maig de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Punt 6 | Debat de totalitat i votació de l'esmena a la totalitat

Proposició de llei de modificació de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat

202-00065/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 92184 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 21.03.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableixen els articles 111.b i 138.2 del Reglament del Parlament, presenta la proposició de llei següent i sol·licita que es tramiti pel procediment de lectura única:

Proposició de llei de modificació de la Llei 6/2003, de 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat

Proposició de llei

Article 1. Modificació de la Llei 6/2003, de 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat

1. Es modifica l'article 8 sobre renúncia i revocació dels drets i les prerrogatives dels expresidents al qual s'afegeix un punt 6.

Article 8.6 Els drets i les prerrogatives reconeguts per aquesta llei queden revocats automàticament quan existeixi una condemna imposada per una sentència judicial ferma en relació als delictes, realitzats amb ànim de lucre i en benefici propi o d'una tercera persona, de prevaricació, falsificació documental, tràfic d'influències, malversació o finançament il·legal de partits polítics.

Article 2. Modificació de la Llei 6/2003, de 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat

1. S'afegeix una disposició addicional tercera

Disposició Addicional Tercera

A partir de l'entrada en vigor d'aquesta llei, l'article 8 sobre la renúncia i revocació dels drets i les prerrogatives de la llei 6/2003, de 22 d'abril, de l'estatut dels expresidents de la Generalitat s'ha d'aplicar també a la percepció de l'assignació i de la pensió vitalícia establerta a la Llei 2/1988, de 26 de febrer, sobre assignacions temporals i pensions dels Presidents del Parlament, en cessar, i als seus familiars

Disposició final primera. Impacte pressupostari

Els preceptes que eventualment comportessin la realització de despeses amb càrrecs als Pressupostos de la Generalitat, o una disminució dels ingressos, produiran efectes a partir de l'entrada en vigor de la Llei de pressupostos corresponent a l'exercici pressupostari immediatament posterior a l'entrada en vigor de la llei

Disposició Final segona. Entrada en vigor

Aquesta llei entrarà en vigor l'endemà de la seva publicació al *Diari Oficial de la Generalitat Catalunya*.

Palau del Parlament, 14 de març de 2023

David Cid Colomer, portaveu GP ECP

ESMENES A LA TOTALITAT

Reg. 100771 / Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals,
01.06.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 100771)

A la Mesa de la Comissió d'Afers Institucionals

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 115 i següents del Reglament del Parlament, presenta la següent esmena a la totalitat a la Proposició de llei de modificació de la Llei 6/2003, del 22 d'abril, de l'estatut dels ex-presidents de la Generalitat (tram. 202-00065/13).

Esmena

GP de Junts per Catalunya

A la totalitat

De retorn de la proposició de llei.

Palau del Parlament, 8 de maig de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

Punt 16 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la pressió fiscal que suporten els catalans

302-00296/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 104117 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Ignacio Martín Blanco, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la pressió fiscal que suporten els catalans (tram. 300-00328/13).

Moció

Segons dades oficials de l'Institut Nacional de Estadística, la inflació acumulada entre el juliol de 2010, any en què es va promulgar per llei l'actual tarifa autonòmica de l'IRPF, i l'abril de 2023 ha estat del 27,7%.

Això significa que un treballador que el 2010 guanyava 33.007,20 euros contribuïa amb 4.266,86 euros en concepte d'IRPF, amb un tipus de gravamen mitjà del 12,9%. El 2023, suposant que el seu salari s'hagi pujat al mateix ritme que la inflació, guanya 42.150,19 euros, que tenen el mateix poder de compra que els 33.007,20 euros de fa tretze anys. Però com que la tarifa de l'impost no ha estat deflactada, ara paga 5.958,31 euros en concepte d'IRPF, amb un tipus mitjà del 14,1%.

Aquest és l'efecte de la no-deflactació: 1.691,45 euros anuals més d'IRPF per a aquest treballador. Una pujada d'impostos callada, però summament eficaç, que recau sobre totes les rendes, també sobre les de la classe treballadora.

1) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a deflactar la tarifa autonòmica de l'IRPF, urgentment per la via del decret llei abans que acabi el proper mes de juliol amb efectes retroactius a l'1 de gener de 2023, per restablir la càrrega tributària real de la tarifa de 2010.

L'Impost de Transmissions Patrimonials (ITP) és un tribut cedit a les comunitats autònomes, les quals tenen la potestat de modificar-ne els tipus de gravamen. Arran d'això, actualment els tipus de gravamen de la compra d'habitatges de segona mà per a un ús de residència habitual varien força entre les diferents comunitats, amb un màxim del 10-11% per a Catalunya i un mínim del 4% per al País Basc. A la C.A. de Madrid és del 6%.

Traduint l'anterior en xifres, significa que la compra d'un habitatge de segona mà de 150.000 euros pagarà a Catalunya 15.000 euros d'ITP, a Madrid 9.000, i al País Basc 6.000.

La compra del primer habitatge en propietat és una fita importantíssima en la vida de les famílies. Una reducció substancial de l'actual tipus de gravamen constituiria per a elles un ajut de gran valor, que a més seria de molt senzilla posada en pràctica per part de l'Administració tributària catalana. Es tracta, de fet, de la millor forma de subvenció que se'ls podria atorgar.

2) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a reduir el tipus de gravamen de l'Impost de Transmissions Patrimonials de la primera

compra d'habitatge de segona mà que fa una família al 4%, urgentment per la via del decret llei abans que acabi el proper mes de juliol.

Palau del Parlament, 2 de juny de 2023

Ignacio Martín Blanco, portaveu GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105018, 105036 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 105018)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la pressió fiscal que suporten els catalans (tram. 302-00296/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 1

1. *El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:*

- a) *Baixar el tram autonòmic més baix de l'IRPF (0 a 12.450 euros) del 10'5% actual al 10%.*
- b) *Deflectar tots els trams de la tarifa de l'IRPF un 3,5% per ajudar les famílies a pal·liar la inflació.*
- c) *Incrementar els mínims personals i familiars de l'IRPF un 7,5% per fer front a la inflació.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'una nova lletra al punt 2

2.a) *El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a augmentar l'edat de 32 anys a 35 anys en el tipus impositiu aplicable a la transmissió d'un immoble que hagi de constituir l'habitatge habitual per joves.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'una nova lletra al punt 2

2.b) *El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a reduir del 5% al 4% els tipus reduïts en l'adquisició de l'habitatge habitual per famílies nombroses, persones discapacitades, joves i famílies monoparentals.*

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'una nova lletra al punt 2

2.c) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a reduir del 5% al 4% el tipus en la transmissió d'un immoble de gran tenidor que constitueixi l'habitatge habitual.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 105036)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto del Grupo Parlamentario de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moción subsiguiente a la interpelación al Govern sobre la presión fiscal que soportan los catalanes (tram. 302-00296/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña

De adición y ~~supresión~~ del punto 1

1) El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a bonificar el 99% del tramo autonómico del IRPF ~~de la~~ ~~tarifa autonòmica de l'IRPF~~, urgentment per la via del decret llei abans que acabi el proper mes de juliol amb efectes retroactius a l'1 de gener de 2023, per restablir la càrrega tributària real de la tarifa de 2010.

Palacio del Parlament, 12 de junio de 2023

Joan Garriga Doménech

Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef

Portavoz adjunto del GP VOX

Punt 17 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit

302-00299/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 104136 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit (tram. 300-00329/13).

Moció

El Parlament de Catalunya

1. Constata:

- a. La necessitat de recuperar la inversió pública per a liderar una transformació cap a una economia més sostenible i que competeixi en valor afegit i no en precarietat laboral.
- b. Que aquesta transformació ha de corregir un dèficit inversor en infraestructures existent en relació a altres països i regions d'una mida i estructures econòmiques similars.

2. Denuncia

- a. Que el principal responsable d'aquest dèficit inversor es el Govern de l'Estat que, sistemàticament, inverteix per sota la seva capacitat i limita la capacitat inversora d'Ajuntaments i la Generalitat de Catalunya.
- b. Que les previsions de compliment del programa d'estabilitat 2023- 2026 que el Govern de l'Estat ha enviat a la Comissió Europea tornen a suposar una recentralització i una limitació de la capacitat inversora d'Ajuntaments i la Generalitat.

3. En conseqüència troba imprescindible:

- a. Una nova distribució dels objectius de dèficit que inclogui una distribució equitativa i proporcional a la despesa social de cada administració.
- b. Una avaluació plurianual i conjunta dels objectius, per a tal d'evitar la rigidesa que suposa l'aplicació individual per a cada exercici.
- c. La modificació de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, amb l'objectiu de flexibilitzar la regla de despesa i excloure-hi del còmput del dèficit les inversions dels ajuntaments finançades a càrrec del romanent de tresoreria.
- d. Garantir que la recaptació de beneficis extraordinaris es dediqui a no deixar ningú enrere i per a fer-ho que el 50% dels ingressos obtinguts dels impostos dels beneficis extraordinaris a la banca i energètiques siguin transferits a les Comunitats Autònomes, donat que son qui té el gruix de la despesa social.

4. Per a tal de fer-ho, insta al Govern de la Generalitat a:

a. Exigir i defensar davant del Govern de l'Estat un repartiment més equitatiu del marge de dèficit, que tingui en compte el percentatge de despesa associada a l'estat del benestar del Govern de Catalunya i els Ajuntaments.

b. Davant d'aquesta situació de recentralització del marge de dèficit, traslladar i treballar amb les institucions europees la necessitat d'un repartiment just i equitatiu del marge de dèficit que situï les administracions en una posició d'utilitat davant la ciutadania.

Palau del Parlament, 6 de juny de 2023

Marta Vilalta i Torres, portaveu GP ERC

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105010, 105013, 105019, 105024 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI D'EN COMÚ PODEM (REG. 105010)

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Joan Carles Gallego i Herrera, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit (tram. 302-00299/13).

Esmena 1

GP d'En Comú Podem

D'adició d'una lletra c) al punt 1

c. Que tant el Govern de l'Estat com el Govern de la Generalitat, sistemàticament, inverteixen per sota la seva capacitat i limiten la capacitat inversora dels Ajuntaments, Universitats i Centres de Recerca.

Esmena 2

GP d'En Comú Podem

~~De supressió del punt 2~~

Esmena 3

GP d'En Comú Podem

De modificació de la lletra d) del punt 3

d. Garantir que la recaptació de beneficis extraordinaris es dediqui a no deixar ningú enrere i per a fer-ho que el 50% dels ingressos obtinguts dels impostos dels beneficis extraordinaris a la banca i energètiques siguin transferits a les Comunitats Autònomes *per finançar la despesa social*, donat que son qui té el gruix de la despesa social.

Esmena 4

GP d'En Comú Podem

De modificació de la lletra b) del punt 4.

b) ~~Davant d'aquesta situació de recentralització del marge de dèficit~~, Traslladar i treballar amb les institucions europees la necessitat d'un repartiment just i equitatiu del marge de dèficit que situï les administracions en una posició d'utilitat davant la ciutadania.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

David Cid Colomer
Portaveu del GP ECP

Joan Carles Gallego i Herrera
Diputat del GP ECP

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 105013)

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit (tram. 302-00299/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 1.a

1.a. La necessitat de recuperar la inversió pública *i apostar per la planificació econòmica* per a liderar una transformació cap a una economia ~~més sostenible i que competeixi en valor afegit i no en precarietat laboral plural~~, transformadora i dirigida a satisfer equitativament les necessitats econòmiques, socials i culturals del conjunt del país; a proporcionar salut, renda, cures, habitatge, alimentació, educació, proveïments energètics i protecció social de forma universal; a garantir el conjunt de béns i serveis necessaris per la reproducció social i la dignitat de la vida.

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3.c

3.c. La ~~modificació~~ derogació de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, amb l'objectiu de flexibilitzar la regla de despesa i excloure-hi del còmput del dèficit les inversions dels ajuntaments finançades a càrrec del romanent de tresoreria.

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3.d

3.d. ~~Garantir que la recaptació de beneficis extraordinaris es dediqui a no deixar ningú enrere i per a fer-ho que el 50% dels ingressos obtinguts dels~~

~~impostos dels beneficis extraordinaris a la banca i energètiques siguin transferits a les Comunitats Autònomes, donat que són qui té el gruix de la despesa social. Modificar els impostos dels beneficis extraordinaris a la banca i energètiques per tal de convertir-los en impostos als beneficis ordinaris a la banca i energètiques i que siguin transferits a les Comunitats Autònomes, donat que són qui té el gruix de la despesa social.~~

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició d'un punt 3.e

3.e. La derogació de l'article 135 de la Constitució.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Eulàlia Reguant i Cura
Portaveu del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 105019)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit (tram. 302-00299/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya
D'addició d'un nou punt

4.c) Davant d'aquesta situació de recentralització del marge de dèficit, traslladar aquests acords als municipis de Catalunya mitjançant les associacions municipalistes, proposant que s'aprovi una moció en la mateixa línia als plenaris municipals.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 105024)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la distribució dels objectius del dèficit (tram. 302-00299/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 2 a

2 a. *Que les principals responsables d'aquest dèficit inversor són les retallades en inversions entre els anys 2010 i 2014 que va reduir el pressupost de la Generalitat en despeses de capital un 81,2%, i que encara no s'han revertit en la seva totalitat.*

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió del punt 2 b~~

~~2 b. Que les previsions de compliment del programa d'estabilitat 2023-2026 que el Govern de l'Estat ha enviat a la Comissió Europea tornen a suposar una recentralització i una limitació de la capacitat inversora d'Ajuntaments i la Generalitat.~~

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

~~De supressió del punt 3 c~~

~~3 c. La modificació de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, amb l'objectiu de flexibilitzar la regla de despesa i excloure-hi del còmput del dèficit les inversions dels ajuntaments finançades a càrrec del romanent de tresoreria.~~

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 4 a

4 a. *Participar de manera continuada en el Consell de Política Fiscal i Financera per tal de defensar un repartiment més equitatiu del marge de dèficit, que tinguï en compte el percentatge de despesa associada a l'estat del benestar del Govern de Catalunya i els Ajuntaments.*

Esmena 5

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 4 b

4 b. *Davant d'una possible modificació de les regles fiscals a nivell europeu, treballar conjuntament amb el govern d'Espanya i les altres Comunitats Autònomes per tal de definir, de manera acordada, un repartiment just i equitatiu del marge de dèficit que situï les administracions en una posició d'utilitat davant la ciutadania.*

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Alícia Romero Llano

Portaveu del GP PSC-Units

Punt 18 | Debat i votació

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la manca de llibertat política a Catalunya

302-00297/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 104123 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, Mónica Lora Cisquer, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo que establece el artículo 161 del Reglamento del Parlamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a la Interpel·lació al Govern sobre la manca de llibertat política a Catalunya (tram. 300-00330/13).

Moción

1. El Parlamento de Cataluña constata la falta de libertad política en sede parlamentaria al adoptar los grupos parlamentarios de Esquerra Republicana de Catalunya, Junts per Catalunya, Partido Socialista de Cataluña, En Comú Podem y Candidatura d'Unitat Popular, el acuerdo de la mordaza antidemocrático, ejerciendo un abuso de poder intolerable e incompatible con la democracia para silenciar a los diputados de esta cámara impidiendo el libre ejercicio de los derechos y libertades más fundamentales.

2. El Parlamento de Cataluña rechaza los intentos totalitarios, por parte de los medios de comunicación y de los sindicatos CCOO, UGT, CGT y la intersindical, de señalar, silenciar y perseguir a los candidatos, electores, militantes y simpatizantes de ciertos partidos políticos que no concuerdan con el separatismo o los postulados de la izquierda radical.

3. El Parlamento de Cataluña condena los ataques y agresiones físicas recibidas por diversos candidatos en la reciente campaña electoral de las municipales.

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno de la Generalitat de Cataluña a:

4. Garantizar la libertad de opinión y pensamiento de los parlamentarios en los discursos y decisiones políticas como máximo exponente de la libertad de expresión e inviolabilidad parlamentaria.

5. Exigir a las instituciones y administraciones de nuestra región que respeten los derechos fundamentales recogidos en la Constitución Española sobre la participación política, la libertad de expresión, la libertad ideológica y la inviolabilidad parlamentaria.

6. Rechazar la violencia política independientemente de la afiliación ideológica del agresor y la víctima que se produce contra diputados, candidatos, electores, militantes y simpatizantes de ciertos partidos políticos por disentir o discrepar de la ingeniería social que presenta el consenso de la izquierda y de los postulados secesionistas.

7. Condenar públicamente la actividad subversiva y las acciones violentas dirigidas a coaccionar la libertad política, así como ordenar a los Mossos d'Esquadra a que lleven a cabo todas las diligencias policiales para la identi-

ficación de los responsables de incidentes violentos para interponer denuncia ante la fiscalía.

Palacio del Parlament, 6 de junio de 2023

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto; Mónica Lora Cisquer, diputada, GP VOX

Punt 19 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el desenvolupament del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou

302-00298/13

PRESENTACIÓ: GP CUP-NCC

Reg. 104134 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu, Laia Estrada Cañón, diputada del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el desenvolupament del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou (tram. 300-00331/13).

Moció

El Parlament de Catalunya constata que:

1. El macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock, projectat al Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou, el qual gastarà més d'un milió de metres cúbics d'aigua a l'any, atempta contra el medi ambient i no és compatible amb la Nova Cultura de l'Aigua.
2. Els interessos urbanístics i immobiliaris d'entitats bancàries i les seves respectives fundacions, com en el cas del macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock, en cap cas es consideren d'interès públic.
3. El macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock, projectat al Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou, atempta contra la salut pública en tant que promou la ludopatia.
4. La majoria de llocs de treball generats en l'àmbit del turisme, com en el cas del macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock, són precaris, de la mateixa manera que la riquesa generada per aquest sector no repercuteix en la totalitat dels municipis i comarques més turístificades.
5. El projecte urbanístic a les 247,7Ha de sòl urbanitzable del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou, que inclou habitatges de luxe, camps de golf, un centre de convencions i un club de platja exclusiu, és el que motiva l'interès de la Generalitat de Catalunya perquè el macrocasino Hard Rock es desenvolupi.
6. Els riscos atribuïts a l'Incasòl en els esborranys de contracte de compra-venda dels terrenys del Centre Recreatiu i Turístic a signar entre aquest organisme i l'empresa Hard Rock, elaborats l'any 2020 i incorporats als acords de Govern de 3 de març i 30 de setembre de 2020, són absolutament impropis de l'Administració Pública.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

7. Revocar de manera immediata la Llicència de casino atorgada a l'empresa Hard Rock l'any 2018, en resultar adjudicatària del *Concurs públic per obte-*

nir fins a un màxim de quatre autoritzacions per a la instal·lació i l'explotació de casinos de joc en el centre recreatiu turístic de Vila-seca i Salou.

8. Retirar, abans de la propera reunió de la Comissió Territorial d'Urbanisme del Camp de Tarragona prevista per al 21 de juny de 2023, el Pla Director Urbanístic del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou, que està pendent de modificació fruit de la sentència anul·latòria del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.

9. No utilitzar l'Incasòl com a intermediari en transaccions entre privats, com és l'operació de compravenda dels terrenys del Centre Recreatiu i Turístic entre «la Caixa» i Hard Rock.

10. No signar cap contracte en què l'Administració pública assumeixi riscos corresponents a una transacció entre privats, com els recollits en els esborranys de contracte de compravenda dels terrenys del Centre Recreatiu i Turístic a signar entre l'Incasòl i l'empresa Hard Rock, derivats de contingències de qualsevol naturalesa (tributària, legal, urbanística, mediambiental, administrativa...).

11. Iniciar els tràmits, abans que finalitzi el 2023, per derogar l'article 17 de la Llei 6/2014, del 10 de juny, de modificació de la Llei 2/1989, del 16 de febrer, sobre centres recreatius turístics, i d'establiment de normes en matèria de tributació, comerç i joc, relatiu a la Modificació de la Llei 25/1998, del 31 de desembre, de mesures administratives, fiscals i d'adaptació a l'euro que permet una rebaixa fiscal del 55% al 10% per als casinos de joc.

12. Realitzar un estudi de resiliència al canvi climàtic, d'acord amb l'epígraf c) del punt 2, de l'Article 2, de la Llei 16/2017, de l'1 d'agost, del canvi climàtic, per tal de garantir l'adaptació del projecte del Hard Rock amb l'esmentada llei.

Palau del Parlament, 6 de juny de 2023

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu; Laia Estrada Cañón, diputada, GP CUP-NCG

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105023 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 105023)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el desenvolupament del Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou (tram. 302-00298/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 1

1. El ~~macro~~complex turístic i d'oci Hard Rock, projectat al Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou, el qual ~~gastarà més d'~~ preveu unes necessitats

~~màximes de fins a un milió de metres cúbics d'aigua a l'any, atempta contra el medi ambient i no és cal que sigui compatible amb la Nova Cultura de l'Aigua i es comprometi a maximitzar el seu estalvi i a invertir en la regeneració i la dessalinització com a mètodes d'abastiment.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió al punt 2~~

2. Els interessos urbanístics i immobiliaris d'entitats bancàries i les seves respectives fundacions, ~~com en el cas del macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock~~, en cap cas es consideren d'interès públic.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 3~~

3. Caldrà vetllar perquè el macrocomplex turístic i d'oci Hard Rock, projectat al Centre Recreatiu i Turístic de Vila seca i Salou, ~~atempta contra la salut pública en tant que promou la ludopatia~~. s'ajusti a les disposicions legals vigents relacionades amb la prevenció de patologies del joc.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

~~De modificació del punt 4~~

4. Catalunya ha d'apostar per un model turístic més sostenible, més divers, més just socialment, més compartit territorialment, i amb més bones condicions laborals per als treballadors i treballadores.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 6~~

6. Pel que fa als riscos atribuïts a l'INCASÒL en els esborranys de contracte de compravenda dels terrenys del Centre Recreatiu i Turístic a signar entre aquest organisme i l'empresa Hard Rock, elaborats l'any 2020 i incorporats als acords de Govern de 3 de març i 30 de setembre de 2020; ~~són absolutament impropis de~~ caldrà assegurar-se que, en la versió definitiva del document, s'ajustin a la legalitat i a la raó de ser de l'Administració Pública.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 7~~

7. En cas que es produís algun incompliment d'allò establert a la base 12.1 de l'annex de la Resolució ECO/1982/2015, de 7 de setembre; revocar, ~~de manera immediata~~ amb la motivació prèvia corresponent, la Llicència de casino atorgada a l'empresa Hard Rock l'any 2018, en resultar adjudicatària del Concurs públic per obtenir fins a un màxim de quatre autoritzacions per a la instal·lació i l'explotació de casinos de Joc en el centre recreatiu turístic de Vilaseca i Salou.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 10~~

10. No signar, *conforme amb l'Acord de govern de 15 de desembre de 2020 o aquell que el substitueixi, cap escriptura de compravenda dels terrenys propietat de la Mercantil "MB&Golf Community, SL" inclosos en l'àmbit del Centre Recreatiu Turístic de Vila-seca i Salou, que suposi l'assumpció per part de la Generalitat de Catalunya o dels seus instrumentals de cap risc econòmic o jurídic derivat de la transacció. ~~contracte en què l'Administració pública assumeixi riscos corresponents a una transacció entre privats, com els recollits en els esborranys de contracte de compravenda dels terrenys del Centre Recreatiu i Turístic a signar entre l'INCASOL i l'empresa Hard Rock, derivats de contingències de qualsevol naturalesa (tributària, legal, urbanística, mediambiental, administrativa...).~~*

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió i addició al punt 12~~

~~12. Realitzar un estudi de resiliència al canvi climàtic, d'acord amb l'epígraf e) del punt 2, de l'Article 2, de A través de la Comissió de Seguiment Ambiental, fer el seguiment del grau d'execució de les actuacions previstes en el Pla d'adaptació al canvi climàtic, i que ha de desplegar el promotor del PDU; d'acord amb la Llei 16/2017, de l'1 d'agost, del canvi climàtic, per tal de garantir l'adaptació del projecte del Hard Rock amb l'esmentada llei.~~

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Marta Vilalta i Torres
Portaveu del GP ERC

Punt 20 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari

302-00300/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 104137 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, Assumpta Escarp Gibert, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari (tram. 300-00332/13).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. Presentar al Parlament de Catalunya, per la seva tramitació i abans que acabi l'actual període de sessions, el projecte de Llei de creació de l'Agència d'Atenció Integral de Salut i Social, instrument necessari per donar prioritat a la cura i atenció a les persones més vulnerables i per reorganitzar la governança de les xarxes territorials.
2. Presentar, en un termini de tres mesos, l'informe de l'estat de situació de la integració en el sistema sanitari públic de les residències dependents del Departament de Drets Socials.
3. Presentar, en un termini de tres mesos, l'informe de l'estat de situació del desplegament de l'atenció integrada social i sanitària en els territoris definits com a proves pilot i el calendari d'extensió a la resta de territoris.
4. Presentar al Parlament de Catalunya, per la seva tramitació i abans que s'acabi l'actual període de sessions, la nova Llei d'Addiccions de Catalunya, anunciada des de l'any 2020.
5. Finalitzar el procés d'integració de la xarxa d'atenció a les addiccions a la xarxa assistencial i presentar un informe d'avaluació i seguiment de la mateixa en els pròxims sis mesos.
6. Presentar davant la Comissió de Salut, abans d'acabar el mes de juliol del 2023, l'informe de l'estat de compliment de les mesures que conformen el Pla de millora de l'accessibilitat de la ciutadania a l'atenció sanitària, en especial pel que fa referència a la reducció de les llistes d'espera i a l'accessibilitat als Centres d'Atenció Primària i Comunitària.
7. Dotar, per garantir l'equitat social i territorial en l'accés i en la qualitat assistencial dels Centres d'Atenció Primària i Comunitària, de recursos humans i econòmics dels mateixos contemplant tots els determinants socials del territori que impacten sobre la salut de la ciutadania com l'índex de desigualtat, esperança de vida, nivells de renda o nivells d'ocupació entre altres.
8. Prioritzar en la reforma de l'Atenció Primària i Comunitària, la descentralització territorial dels Centres en els àmbits de la planificació operativa,

control, organització i gestió de recursos; i desenvolupar dins del present any una veritable autonomia de gestió i responsabilitat dels Centres.

9. Avançar en la Formació Professional del Gestor Sanitari per poder fer efectiva l'adscripció del gestor administratiu a la ciutadania i per reduir el volum de burocratització de les tasques dels i les professionals assistencials.

10. Recuperar els serveis de pediatria i ginecologia en l'Atenció Primària i Comunitària perduts pels darrers processos de centralització, que trenquen els principis de proximitat i equitat territorial i no contemplen els canvis demogràfics i de moviments de població també fruit de la Pandèmia.

11. Revisar els protocols d'atenció dels serveis de ginecologia i de cribratge del càncer de mama, per tal que deixin d'excloure les dones a partir dels 65/69 anys, el que genera una clara discriminació per edat i de biaix de gènere.

Palau del Parlament, 6 de juny de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Assumpta Escarp Gibert, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105017, 105020, 105025 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament:
13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 105017)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari (tram. 302-00300/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 1

1. Presentar al Parlament de Catalunya, ~~per la seva tramitació i abans que acabi l'actual període de sessions,~~ *aquest any 2023*, el projecte de llei de creació de l'Agència d'Atenció Integral de Salut i Social, instrument necessari per donar prioritat a la cura i atenció a les persones més vulnerables i per reorganitzar la governança de les xarxes territorials.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i ~~supressió~~ del punt 2

2. Presentar, ~~en un termini de tres mesos l'últim trimestre del 2023,~~ l'informe de l'estat de situació de la integració en el sistema sanitari públic de les residències dependents del Departament de Drets Socials.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 3

3. Presentar, ~~en un termini de tres mesos~~ *l'últim trimestre del 2023*, l'informe de l'estat de situació del desplegament de l'atenció integrada social i sanitària en els territoris definits com a proves pilot i el calendari d'extensió a la resta de territoris.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 4

4. Presentar al Parlament de Catalunya, per la seva tramitació i abans que s'acabi *l'any* ~~l'actual període de sessions~~, la nova Llei d'Addiccions de Catalunya, ~~anunciada des de l'any 2020~~.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 5

5. Finalitzar el procés d'integració de la xarxa d'atenció a les addiccions a la xarxa assistencial i presentar un informe d'avaluació i seguiment de la mateixa ~~en els pròxims sis mesos~~. *abans de finalitzar el proper període de sessions*.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 6

6. Presentar davant la Comissió de Salut, abans d'acabar el ~~mes de juliol del 2023~~, *un* informe de l'estat de compliment de les mesures que conformen el Pla de millora de l'accessibilitat de la ciutadania a l'atenció sanitària, en especial pel que fa referència a la reducció de les llistes d'espera i a l'accessibilitat als Centres d'Atenció Primària i Comunitària.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 7

7. ~~Dotar, per~~ Garantir l'equitat social i territorial en l'accés i en la qualitat assistencial dels Centres d'Atenció Primària i Comunitària, a *través d'una dotació adient* de recursos humans i econòmics ~~dels mateixos~~ *contemplant tots* els determinants socials del territori que impacten sobre la salut de la ciutadania com l'índex de desigualtat, esperança de vida, nivells de renda, o nivells d'ocupació entre altres.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 8

8. Prioritzar en la ~~reforma~~ *transformació* de l'Atenció Primària i Comunitària, la descentralització territorial dels Centres en els àmbits de la planificació operativa, control, organització i gestió de recursos; i desenvolupar i ~~potenciar dins del present any~~ *una veritable autonomia de gestió i responsa-*

bilitat dels Centres que tingui les primeres accions aquest 2023 i es reforci de manera sòlida els propers anys.

Esmena 9

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 9

9. Avançar en el desplegament dels certificats de professionalitat del personal administratiu del sector salut, ~~la Formació Professional del Gestor Sanitari~~ per poder fer efectiva ~~que la figura d'administratiu de salut esdevingui un agent clau per garantir l'accessibilitat de la ciutadania al sistema sanitari.~~ D'aquesta manera els professionals clínics es podran dedicar de manera més eficient a tasques ~~l'adscripció del gestor administratiu a la ciutadania, i per reduir el volum de la burocratització de les tasques dels i les als professionals assistencials.~~

Esmena 10

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 10

10. ~~Recuperar~~ Garantir els serveis de pediatria i ginecologia en l'Atenció Primària i Comunitària ~~perduts pels darrers processos de centralització, que trenquen d'acord amb els principis de proximitat i equitat territorial, i no contemplen els canvis demogràfics i de moviments de població també fruit de la Pandèmia.~~

Esmena 11

GP d'Esquerra Republicana

De modificació i supressió del punt 11

11. Revisar els protocols d'atenció dels serveis de ginecologia i de cribratge del càncer de mama, per tal ~~d'estudiar la incorporació que deixin d'excloure de les dones a partir dels 65/69 anys, per garantir una major equitat el que genera una clara discriminació per edat i de biaix de gènere.~~

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 105020)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari (tram. 302-00300/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 1

Presentar al Parlament de Catalunya, per la seva tramitació i abans que acabi l'actual període de sessions, el projecte de llei de creació de l'Agència d'A-

tenció Integral Social i Sanitària, instrument necessari per donar prioritat a la cura i atenció a les persones més vulnerables i per reorganitzar la governança de les xarxes territorials.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 7

Dotar, per garantir l'equitat social i territorial en l'accés i en la qualitat assistencial dels Centres d'Atenció Primària i Comunitària, de recursos humans i econòmics dels mateixos contemplant tots els determinants socials del territori que impacten sobre la salut de la ciutadania com l'índex de desigualtat, esperança de vida, nivells de renda o nivells d'ocupació entre altres, *així com la dispersió territorial que dificulta l'atenció en territoris de baixa densitat de població.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 10

Garantir els serveis de pediatria i ginecologia en l'Atenció Primària i Comunitària valorant Serveis Territorials de Pediatria i Ginecologia, com a eina per aconseguir la millor atenció sanitària amb proximitat, equitat territorial i facilitant la formació continuada dels professionals, com demanen les societats científiques.

Esmena 4

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt 12

Establir, en un període de 3 mesos, un Pla de recerca, innovació i promoció de la salut per facilitar l'accés a centres sanitaris i pacients de les noves tecnologies i teràpies, partint de l'evidència clínica i mitjançant la creació de guies clíniques que en facilitin l'avaluació i seguiment.

Esmena 5

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt 13

Per millorar el diagnòstic, control i tractament, i per tant la qualitat de vida dels pacients crònics:

- a. Impulsar a l'atenció primària aquelles proves diagnòstiques que faciliten la detecció precoç de la Malaltia Pulmonar Obstructiva Crònica (MPOC), com les espirometries i altres que tècnicament siguin viables.*
- b. Incloure la triple teràpia com a tractament recomanat dels pacients afectes de MPOC dins dels Estàndards de qualitat de la prescripció farmacèutica (EQPF) seguint criteris clínics de prescripció recomanats per les guies clíniques.*
- c. Exigir al Ministerio de Sanidad que elimini de manera definitiva el visat mèdic com a eina que faciliti la prescripció de la triple teràpia en malalts afectes de MPOC sota criteri facultatiu, actualment suspès de manera temporal.*

- d. *Incorporar al finançament públic els sistemes de monitorització contínua de la glucèmia per la Diabetis Mellitus (DM) tant pel tipus I com per a la de tipus II insulínodependents.*

Esmena 6

GP de Junts per Catalunya
D'addició d'un nou punt 14

Formar amb els cursos d'acolliment lingüístic els professionals que s'incorporen a l'exercici professional al Sistema Públic de Salut de Catalunya en la realitat lingüística del país, els drets i deures lingüístics dels ciutadans i assegurar l'adquisició de la competència lingüística en català, promovent activament el «Pla d'impuls al coneixement i l'ús de la llengua catalana al conjunt del sistema sanitari» per al foment de l'ús del català a la pràctica clínica com a part de les competències bàsiques per al millor exercici professional.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz
Portaveu del GP JxCat

GRUP PARLAMENTARI DE VOX EN CATALUÑA (REG. 105025)

A la Mesa del Parlament

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, María Elisa García Fuster, diputada del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo que establece el artículo 161.4 del Reglamento del Parlamento, presentan las siguientes enmiendas a la Moción subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la reordenació del sistema sanitari (tram. 302-00300/13).

Enmienda 1

GP de VOX en Cataluña
~~De supresión~~ en el punto 11

11.Revisar els protocols d'atenció dels serveis de ginecologia i de cribratge del càncer de mama, per tal que deixin d'excloure les dones a partir dels 65/69 anys, el que genera una clara discriminació per edat i de biaix de gènere.

Palacio del Parlament, 12 de junio de 2023

Joan Garriga Doménech
Portavoz del GP VOX

Sergio Macián de Greef
Portavoz adjunto del GP VOX

María Elisa García Fuster
Diputada del GP VOX

Punt 21 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el Cos de Bombers de la Generalitat

302-00301/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 104138 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, Judit Alcalá González, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre el Cos de Bombers de la Generalitat (tram. 300-00333/13).

Moció

El Parlament de Catalunya constata:

1. La importància que té el Cos de Bombers de la Generalitat i la necessitat de garantir les millors condicions laborals a tots els i les seves professionals.
2. Que el Cos de Bombers de la Generalitat de Catalunya pateix una clara desinversió que impossibilita els i les professionals disposar dels recursos que necessiten.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

3. Presentar, en el termini de tres mesos, un estudi sobre el nombre de parcs de bombers que necessita Catalunya, tipologies de camions necessaris i nombre d'efectius a cada parc de bombers.
4. Desenvolupar, en un termini de tres mesos, el servei de vigilància de la salut al Cos de Bombers, realitzant les revisions mèdiques adaptades al lloc de treball i protocols contra l'exposició als tòxics.
5. Renovar, en un termini màxim de tres mesos, els contractes de manteniment dels parcs.
6. Estudiar la viabilitat que el personal laboral de Bombers de la Generalitat pertanyi al Cos de Bombers de la Generalitat i presentar, en un termini de tres mesos, les conclusions d'aquest estudi en seu parlamentària.
7. Contractar una assegurança per bombers voluntaris que els cobreixi totalment des del moment de l'accident.
8. Adequar, en un termini màxim de sis mesos, totes les instal·lacions dels parcs de bombers per tal que disposin de vestidors per a bomberes.

Palau del Parlament, 6 de juny de 2023

Alícia Romero Llano, portaveu; Judit Alcalá González, diputada, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105015, 105021 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 105015)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el Cos de Bombers de la Generalitat (tram. 302-00301/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 2

2. Que el Cos de Bombers de la Generalitat de Catalunya ~~pateix~~ ha patit una clara desinversió que ha impossibilitat els i les professionals disposar dels recursos que necessitaven però que actualment està en vies de solució.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 3

3. ~~Presentar, en el termini de tres mesos, un estudi sobre~~ Abans d'acabar l'any, disposar del Pla Estratègic 2023-30, que inclogui el tipus i el nombre de parcs de bombers que necessita Catalunya, les tipologies de vehicles ~~emissions~~ i el nombre necessaris, i ~~nombre d'efectius a~~ les dotacions previstes per a cada parc de bombers.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i addició al punt 4

4. ~~Desenvolupar, en un termini de tres mesos, el servei~~ Actualitzar els protocols de la Unitat de vigilància de la salut del Departament d'Interior per al Cos de Bombers, en un termini de sis mesos, per continuar realitzant les revisions mèdiques adaptades al lloc de treball i protocols per incorporar la detecció de ~~contra~~ l'exposició als tòxics.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació al punt 6

6. Estudiar la viabilitat que el personal laboral de Bombers de la Generalitat pertanyi al Cos de Bombers de la Generalitat i presentar, en un termini de sis mesos, les conclusions d'aquest estudi en seu parlamentària.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

~~De supressió~~ i **addició** al punt 8

8. ~~Adequar~~, En un termini màxim de sis mesos, *realitzar el pla d'adequació de totes les instal·lacions dels parcs de bombers per tal que disposin de vestidors per a bombers, i executar-lo en el termini de dos anys.*

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 105021)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el Cos de Bombers de la Generalitat (tram. 302-00301/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 3

Presentar, en el termini de tres mesos, un estudi sobre el nombre i distribució de parcs de bombers que necessita Catalunya, definint la seva tipologia (funcionaris o voluntaris), les seves dotacions mínimes d'efectius, així com les tipologies de camions necessaris per a cadascun d'ells.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació i **addició** al punt 8

Adequar, en un termini màxim de sis mesos, totes les instal·lacions *de tots els* parcs de bombers, ***siguin de funcionaris, de voluntaris o mixtes***, per tal que disposin de vestidors per a bombers, ***donant prioritat als parcs on ja hi ha dones o es preveuen incorporacions immediates.***

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 22 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques

302-00302/13

PRESENTACIÓ: GP ECP

Reg. 104139 i 104151 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament,
07.06.2023

A la Mesa del Parlament

David Cid Colomer, portaveu, Joan Carles Gallego i Herrera, diputat del Grup Parlamentari d'En Comú Podem, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques (tram. 300-00336/13).

Moció

1. El Parlament, per tal de no bloquejar la renovació dels Consells Socials d'Universitat, constata que s'ha de procedir de forma urgent a designar les persones representants del Parlament als Consells Socials d'Universitat.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

2. Presentar abans de fi d'any una proposta d'adequació de la Llei d'Universitats de Catalunya a la LOSU.

3. Convocar abans de finals de juliol la Mesa General d'Universitats amb l'objectiu de negociar i acordar acabar amb les retallades que encara s'arrossegueu i plantejar l'aplicació tant de la llei per acabar amb la temporalitat com amb l'Acord Marc per una Administració del segle XXI.

4. Facilitar la disponibilitat de fons suficients per que es pugui acordar en el marc de la mesa de Universitats i de la corresponent negociació col·lectiva la nova contractació, estabilització i adequació salarial del professorat associat en situació de frau, a les condicions del PTAS i a la implantació de la nova figura del professorat substitut

5. Presentar abans de tres mesos en el Consell Interuniversitari de Catalunya (CIC) un pla plurianual per a inversions en manteniment, adequació d'infraestructures de les universitats per ser acordat en totes les universitats.

6. Crear un servei centralitzat en el Departament d'universitats de recollida de denúncies casos assetjament

7. Crear un grup de treball en el marc del Consell interuniversitari de Catalunya per analitzar els actuals protocols relatius a l'assetjament i proposar mesures que protegeixin a la persona, anonimat i recolzament psicològic.

8. Adequar la política de preus a les universitats per combatre la iniquitat:

a) Establir un preu únic de grau pel proper curs acadèmic per acabar amb la penalització dels graus tècnics

b) Igualar el preu dels màsters als del grau per garantir el mateix preu al llarg de tot l'itinerari acadèmic

- c) Rebaixar el preu per a la tutoria i avaluació continuada dels estudis de doctorat amb l'objectiu de situar-lo per sota la mitjana del preu a les universitats de l'estat
- d) Establir fórmules alternatives per aconseguir minimitzar les repeticions, i promoure l'eficiència del sistema que no comportin un encariment econòmic del cost als estudiants per les repeticions
- e) Eliminar la penalització econòmica per els estudiants que cursen una segona carrera.
- f) Compensar a les universitats la diferència d'ingressos produïda per la baixada dels preus públics.

Palau del Parlament, 6 de juny de 2023

David Cid Colomer, portaveu; Joan Carles Gallego i Herrera, diputat, GP ECP

ESMENES PRESENTADES

Reg. 105014, 105022, 105034, 105553 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 105014)

A la Mesa del Parlament

Alícia Romero Llano, portaveu, David González Chanca, diputat del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques (tram. 302-00302/13).

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar

De ~~supressió~~ i modificació del punt 3

3. Convocar, abans de finals de juliol, la Mesa General d'Universitats amb l'objectiu de negociar i acordar acabar amb les retallades que encara s'arrosseguen i plantejar l'aplicació tant de la llei per acabar amb la temporalitat com amb l'Acord Marc per una Administració del segle XXI. Implementar l'acord pressupostari del 2023, dotat amb una partida específica de 15 milions d'euros, per crear un pla de xoc amb 3 anys de durada que permeti la promoció del professor associat a lector per revertir la precarietat laboral, així com la contractació de nous perfils PAS i noves figures PDI.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 6

6. Crear un pla d'acció nou contra l'assetjament sexual a les universitats, incloent-hi un nou servei centralitzat per la recollida de denúncies sobre assetjament.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 8 g

8 g) *Reduir el preu actual de la matrícula per els estudiants que cursen una segona carrera.*

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar

De modificació del punt 8 f

8 f) *Compensar econòmicament a les universitats amb l'increment dels ingressos, tenint en compte la disminució dels mateixos per la baixada dels preus públics.*

Palau del Parlament, 9 de juny de 2023

Alícia Romero Llano
Portaveu del GP PSC-Units

David González Chanca
Diputat del GP PSC-Units

GRUP PARLAMENTARI DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR - UN NOU
CICLE PER GUANYAR (REG. 105022)

A la Mesa del Parlament

Eulàlia Reguant i Cura, portaveu, Xavier Pellicer Pareja, diputat del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques (tram. 302-00302/13).

Esmena 1

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 1

~~1.El Parlament, per tal de no bloquejar la renovació dels Consells Socials d'Universitat constata que ha de procedir de forma urgent ha designar les persones representants de Parlament als Consells Socials d'Universitat constata que cal realitzar les modificacions legislatives necessàries per tal de suprimir els Consells Socials d'Universitats i establir veritables mecanismes de participació democràtics a les universitats.~~

Esmena 2

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un

Nou Cicle per Guanyar

De modificació del punt 3

~~3. Convocar abans de finals de juliol la Mesa General d'Universitats amb l'objectiu de negociar i acordar acabar amb les retallades que encara s'arrosseguen i plantejar l'aplicació tant de la llei per acabar amb la temporalitat com amb l'Acord Marc per una Administració del segle XXI així com establir els mecanismes per acabar amb la temporalitat i precarietat i per assolir acords que pemetin:~~

- a. L'aplicació de la Disposició Transitòria Segona del Conveni Col·lectiu sobre la Regularització del Professorat Associat per tal de regularitzar al professorat associat en frau de llei en figures equivalents a temps complet*
- b. Mentre duri aquesta regularització, increment de la categoria salarial dels associats a A4, per tal de compensar la pèrdua de poder adquisitiu generada per la rebaixa horària.*
- c. Assegurar la continuïtat i estabilització de tot els contractes predoctorals, contractes postdoctorals i del professorat lector.*
- d. Augmentar el nombre de contractes predoctorals per evitar la contractació fraudulenta d'investigadores predoctorals com a PAS o professores associades.*
- e. Establir que els contractes predoctorals, tant els vigents com els que vindran, tinguin una durada de, com a mínim, 4 anys.*
- f. Garantir l'aplicació de les actualitzacions salarials dels contractes predoctorals.*
- g. Ampliar al màxim la dotació de contractes Lector i Agregat en detriment del programa Lector Serra Hunter.*
- h. Garantir mecanismes per acabar amb l'estructura de vassallatge feudal que es reproduïx en facultats i departaments i contra les pràctiques abusives i abusos de poder cap als col·lectius més precaris de les nostres universitats, que tenen una component classista i patriarcal.*
- i. Un augment del finançament per a les universitats públiques catalanes, especialment del capítol 1, destinat a la contractació de personal docent i investigador.*

Esmena 3

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 7

7. Crear un grup de treball en el marc del Consell interuniversitari de Catalunya per analitzar els actuals protocols relatius a l'assetjament i proposar mesures que protegeixin a la persona, anonimat i recolzament psicològic. *Aquest grup de treball s'ha de crear en els propers 2 mesos i ha de realitzar informes semestrals. En aquest grup de treball participaran representants de tota la comunitat universitària. Alhora, aquest grup disposarà de legitimitat per tal que les seves propostes siguin d'obligat compliment per part dels centres universitaris.*

Esmena 4

GP de la Candidatura d'Unitat Popular - Un
Nou Cicle per Guanyar
D'addició al punt 8

8. Treballar per la gratuïtat total de l'ensenyament universitari. A curt termini i mentre aquesta gratuïta no sigui efectiva, adequar la política de preus a les universitats per combatre la iniquitat:

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Eulàlia Reguant i Cura
Portaveu del GP CUP-NCG

Xavier Pellicer Pareja
Diputat del GP CUP-NCG

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 105034)

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques (tram. 302-00302/13).

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 2

2. Presentar abans de ~~fi d'any~~ **març de 2024** una proposta d'adequació de la Llei d'Universitats de Catalunya a la LOSU.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 3

3. *Convocar abans de finals d'any la Mesa d'Universitats amb l'objectiu d'analitzar i rebre informació en relació amb les mesures de contenció de la despesa que encara no s'han pogut revertir i fer propostes tant de la llei per acabar amb la temporalitat, així com de la possibilitat d'adoptar un Acord Marc per a una Administració del segle XXI.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 5

5. Presentar ~~abans de tres mesos~~ en el Consell Interuniversitari de Catalunya (CIC) un pla ~~pluriannual~~ per a inversions en manteniment, adequació d'infraestructures de les universitats per ser acordat en totes les universitats

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 6

6. *Completar la definició, en el Departament de Recerca i Universitats, del sistema de recollida sistemàtica de casos d'assetjament de l'àmbit universitari i de recerca.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana

De modificació del punt 7

7. **Crear en el marc de la Comissió de Dones i Ciència, si escau, un grup de treball** ~~Crear un grup de treball en el marc del Consell interuniversitari de Catalunya~~ per analitzar els actuals protocols relatius a l'assetjament i proposar mesures que protegeixin a la persona, anonimat i recolzament psicològic.

Esmena 6

GP d'Esquerra Republicana

De modificació de la lletra a) del punt 8

8.a. Establir un preu únic de grau per acabar amb la penalització dels graus tècnics, d'acord amb la disposició transitòria de la Llei 7/2022, del 12 de maig, de modificació de la Llei 1/2003, d'universitats de Catalunya.

Esmena 7

GP d'Esquerra Republicana

De modificació de la lletra b) del punt 8

8.b. Igualar el preu dels màsters als del grau per garantir el mateix preu al llarg de tot l'itinerari acadèmic d'acord amb la disposició transitòria de la Llei 7/2022, del 12 de maig, de modificació de la Llei 1/2003, d'universitats de Catalunya.

Esmena 8

GP d'Esquerra Republicana

De modificació de la lletra d) del punt 8

8.d. Continuar treballant per a minimitzar les repeticions, així com estudiar mesures que combatin la regressivitat que pot suposar l'encariment del cost als estudiants per les repeticions.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Marta Vilalta i Torres

Portaveu del GP ERC

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 105553)

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les universitats públiques (tram. 302-00302/13).

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya

D'addició al punt 2

2. Presentar abans de fi d'any una proposta d'adequació de la Llei d'Universitats de Catalunya a la LOSU, tot preservant el model propi del sistema universitari català i l'adaptació del mateix a les millors pràctiques del sistema europeu d'educació superior.

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya

De modificació del punt 8.c)

8.c) Incrementar la dotació de beques FI per tal d'augmentar substancialment l'atracció d'estudiants d'excel·lència al sistema universitari.

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya

D'addició d'un nou punt 8.g)

8.g) Establir un programa de Beques Salari per avançar en l'eliminació de barreres socioeconòmiques en l'accés a la universitat.

Palau del Parlament, 12 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz

Portaveu del GP JxCat

Punt 23 | Debat i votació de la moció i de les esmenes presentades

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la defensa internacional dels drets polítics dels catalans

302-00303/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 104141 / Admissió a tràmit: Presidència del Parlament, 07.06.2023

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableix l'article 161 del Reglament del Parlament, presenta la següent moció, subsegüent a la Interpel·lació al Govern sobre la defensa internacional dels drets polítics dels catalans (tram. 300-00335/13).

Moció

El Parlament de Catalunya constata la necessitat de respectar totes les resolucions i posicionaments de les Nacions Unides, sobretot aquelles que fan referència al Pacte Internacional de Drets Civils i Polítics, aprovat per l'Assemblea General de les Nacions Unides el 1966, i defensa la conveniència d'assumir i exigir el seu compliment per part de les autoritats competents de l'Estat espanyol.

Palau del Parlament, 4 de juny de 2023

Mònica Sales de la Cruz, portaveu GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 104875 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament: 13.6.2023

GRUP PARLAMENTARI DE CIUTADANS (REG. 104875)

A la Mesa del Parlament

Ignacio Martín Blanco, portaveu del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableix l'article 161.4 del Reglament del Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la defensa internacional dels drets polítics dels catalans (tram. 302-00303/13).

Esmena 1

GP de Ciutadans

De modificació del punt únic

El Parlament de Catalunya constata amb satisfacció l'estricta compliment que fa Espanya de les resolucions fermes dels tribunals supranacionals i internacionals a la jurisdicció dels quals s'ha sotmès explícitament a través dels instruments corresponents.

Palau del Parlament, 7 de juny de 2023

Ignacio Martín Blanco, portaveu del GP Cs